

# PRESS'Environnement

N°220 Mardi – 16 mai 2017

Par Prescillia AILLOT, Charlotte DEBORDE, Raïssa FIOKLOU, Thayane VILAR

2017 年 5 月 16 日星期六第 220 期

www.juristes-environnement.com

## 今日头条 – LA 萨尔瓦多共和国全面禁止金属矿产开采



的。此外，最近几个非政府组织进行的一项研究，此举对就业和 GDP 的影响极低。

史无前例，2017 年 5 月 4 日这天萨尔瓦多共和国官方颁布了一项禁止金属矿产的法令。中美洲最小的国家，位于危地马拉与洪都拉斯之间，在世界上成为了第一个禁止在其领土上开采金属矿的国家。这一由全议会在三月下旬通过的法律旨在打击被视为有损于环境和公众健康的开采活动。因此，“没有任何一个机构，标准，行政行为或方案能够授权在萨尔瓦多对金属矿的勘探，开采和加工。”此法遵循萨尔瓦多在 2016 年 10 月针对澳大利亚，加拿大矿业公司的仲裁。后者则要求赔偿，因为他的要求使用是通过在环境原因拒绝。事实上，采矿造成严重污染水源，并通过毛里西奥·塞米诺，萨尔瓦多生态单位 (UNES) 总裁

## 有机垃圾 – 巴黎地区开始 食品垃圾分类

巴黎二区与十二区的居民将参与生态垃圾分类，具体方式是通过为居民们在现有的白色与黄色垃圾桶旁边提供棕色垃圾桶。主要是为了合理处理剩饭，菜，蔬菜皮，肉，鱼..... 这将在 5 月 6 月通过已使用高密封性垃圾车进行了第一次垃圾托运。这些垃圾箱也将负责收集无法处理的个人垃圾，并为他们提供导向。棕色垃圾箱将会接受清洁服务，每周进行两次收集，并转化为沼气或堆肥。

此举目标是将该垃圾处理方式扩展到所有的城市，总所周知 2015 年 8 月的能量转化规则，到 2025 年推广有机废物义务收集;这一义务奖回收产量最大的上的生物垃圾。

## 食品 – 巴西黑心肉的操作评估



2017 年 5 月 5 日周五在巴西利亚，巴西农业局向智利，欧盟，美国，日本和澳大利亚代表提供了涉及 2017 年 3 月 17 日的黑心肉问题的进一步评估报告。目前，已有 18 个机构禁止肉类出口，那些参与该事件的公职人员已经接受调查以及被停职。跟据国防农业部秘书长路易斯·兰热尔表示，巴西不会有健康问题，“发生的事与少数政府官员的不当行为有关。” 2017 年 3 月 17 日联邦警察开始调查“黑心肉”该调查指控了由两个国家最大的制冷机组供肉掺假：JBS 和 BRF。这些公司被指控的营销变质肉，更改过期日期，更改的致癌产品的外观和出售烂肉。此次调查也确定了负责该项目的政府官员对黑心肉在内部和外部的市场销售的责任。

## 垃圾 – 关于垃圾回收包装的新生态组织认证

通过 2017 年 5 月 5 日命令，LEKO 公司被批准为具有环境管理机构，准许它接管家庭废弃物的包装。LEKO 公司成为第三个生态组织被认可为家庭垃圾收集包装的组织。创建完成收集垃圾在生产者延伸责任的义务环保机构由废物产生与财政捐款。新人 LEKO 刚刚与生态包装注册和 Adelphe 包装收藏家已经宣布的数量近 650 家公司，代表捐款 1.35 亿支持。从 2018 年 1 月 1 上运行他的批准有效期为五年，jursqu'au 2022 年 12 月 31 日。新任的 LEKO 与 Eco-Emballages 及 Adelphe 刚刚在 650 家公司贡献了 1.35 亿欧元的支持下注册。此批准从 2018 年 1 月 1 日开始生效，有效期为 5 年直至 2022 年 12 月 31 日。



## 判例

### 最高法院 - 刑庭 2017 年 4 月 19 日

法人在没有采取防止措施的情况下分担损失，过失特别严重的更不能忽视此风险。根据刑法典 121-3 的第四款规定。最高法院的规定是答复被告在上述情况下提出的上诉，该被告在长期碳氢化合物排放造成污染的情况下被追究刑事责任，并试图免除刑事责任。指称是疏忽或疏忽的过失有助于创造有可能造成损害但不直接造成损害的情况，不足以构成严重的错误，暴露其他人不能忽视的特殊重大风险。



### 能源：2017 年 5 月 9 日的命令规定了使用主要通过城市或工业废水处理所产生的材料甲烷化产生的沼气的设备的采购条件和附加报酬

2017 年 5 月 9 日颁布了一项法令，其中规定了采用主要通过城市或工业废水处理所产生的材料甲烷化产生的沼气的设备的采购条件和附加报酬。

2017 年 5 月 10 日刊登在“官方公报”上的这一案文规定了生产者要履行的条件，以便从以城市或工业处理为主的材料甲烷化生产的主要沼气生产设备的电力收购义务中受益装机容量严格小于 500 千瓦的废水，以及此次采购的条件。该命令还规定了这些装置生产的电力额外报酬的条件，装机容量为 500 千瓦至 12 兆瓦，以及该补充资金的条件。提交给能源管理委员会审议的这一命令的目的是为生产者提供公平的财政支持，而不会使生产者的报酬过高。



## 污 - 基于汞活动和运行带来影响的限制

2017 年 4 月 25 日，欧盟议会通过了一项法规，限制与汞有关的活动造成的污染，这是一种代表重大环境和健康风险的有毒物质。该规定将于 2018 年 1 月 1 日生效。该条例规定了对某些含汞产品的贸易，进出口贸易，进出口管理，甚至禁止汞废物管理的临时储存：汞废物限制为五年，批准用于处理危险废物的永久性储存地点将不得不永久处置转换的汞废物。该法规逐步禁止在牙科汞合金中使用汞来治疗怀孕或哺乳期妇女，15 岁以下和乳牙。为了防止污水污染，牙科医生将需要使用预先封装的汞合金和分离器，以确保保留至少 95% 的汞颗粒。每个会员国应说明如何减少汞合金的使用。排放到空气或水中的汞可以大幅扩散，国际措施也必须管理这种污染，这是 2013 年 10 月 10 日“水塔暨公约”的主题：4 月 28 日的规定规定了允许欧盟和成员国批准和实施这一规定具有法律约束力的公约。



## 生物多样性 - 虎鲸和海豚的繁殖在法国被禁止



2017 年 5 月 6 日在官方公报刊登的“鲸类管理规定”部分规定禁止在虎鲸和海豚在法国的繁殖。这意味着要阻止这些动物在该国的圈养。环境部长 Ségolène Royal 对法新社补充了这一规定，此举没有通知动物保护协会和该部门的专业人员。有关文本在公园里施放庇护鲸鱼和海豚非常严格的标准，以保障这些动物的福利。这一决定直接影响了 Marineland 公园，Astérix, Planètesauvage 公园的 Marineland 公园和法属波利尼西亚的 Moorea Dolphin 中心。据法国动物园公园协会主席 Rodolphe Delord Beauval 动物园负责人介绍，“禁止生殖违反动物权利，因为这些动物是自行繁殖的”。



## 气候 - 波恩气候会议是对巴黎气候协议的落实



关于“2015 年巴黎协定”执行情况的讨论于 2017 年 5 月 8 日星期一在德国波恩开始，将在十天后结束。这 196 国的会议旨在制定执行“气候协定”的准则和缔约方会议第二十三届会议的准备工作，这些准则也将在斐济主持下于 2017 年 11 月在波恩举行。此外，“巴黎协定”产生的手册已经生效，必须看到其加速发展和各国规定的一般规定。自 2015 年以来，国际社会已承诺采取行动限制两度以下气温的上升，144 个国家已经批准了包括印度和中国在内的“协定”。然而气候平衡依然脆弱。马尔代夫环境部长 Thoriq Brahimi 提醒我们。在首脑会议前夕发表的声明中，他说：“这个国际协议是小岛国最后的希望。”因此，这次会议侧重于对话不是决策，但对于全球变暖的斗争的持续成功至关重要。

